

发展护士队伍 改善护理服务

——泰安市肿瘤医院举办系列活动庆祝“5.12”国际护士节

今年，我国护士节的主题为“发展护士队伍，改善护理服务”。在第112个国际护士节到来之际，为继承和弘扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神，展示新时期护理队伍积极向上的精神风貌和护理工作发展成果，促进护理服务质量和水平进一步提升，泰安市肿瘤医院举办了一系列庆祝活动。



召开庆祝“5.12”国际护士节暨表彰大会

5月10日下午，泰安市肿瘤医院召开庆祝“5.12”国际护士节暨表彰大会，医院相关负责人出席，全院护理人员及行政职能科室干部职工参加。泰安市肿瘤医院党委副书记、院长郑珊红主持会议。

大会在护理人员深情合唱的《中国护士之歌》中拉开帷幕。

泰安市肿瘤医院副院长丁继强宣读了《关于纪念“5.12”国际护士节暨表彰护理工作先进集体先进个人的通知》，相关负责人为先进集体、先进个人、获奖代表颁发荣誉证书。

随后，泰安市肿瘤医院医务科副科长、外一科副主任李龙代表全体医师致辞，表达了对全体护理工作者的祝福；护士长代表和护士代表发表了节日感言，表达了对护理工作的热爱和担当，同时感谢医院的关心关爱和培养、以及全院干部职工的理解与支持，并表示今后将立足护理岗位继续奋斗，展现新风貌，创造新佳绩，为患者提供更加优质、高效、安全的护理服务，为医院高质量发展作出积极贡献。

贡献。

泰安市肿瘤医院党委书记李瑞卿代表院党委行政及全院干部职工向本次获得表彰的先进集体和个人表示祝贺，向奋战在护理战线上的全体同志送上节日的祝福。他指出，护理队伍是具有奉献精神和亲和力的群体，是团结务实、能吃苦耐劳的团队，无论是在新冠疫情防控中还是在护理工作岗位上，他们都以辛勤的工作、精湛的技术和崇高的职业精神，为卫生健康事业的高质量发展发光发热。他表示，过去的一年，泰安市肿瘤医院努力践行《“健康中国2030”规划纲要》，实施关口前移，积极推行肿瘤的三级预防工作，在癌症的早期预防和早癌筛查中成绩突出，成为全国12个早癌筛查先进单位之一，尤其是会同其他八家医院完成的全市万人肺癌筛查工作探索出了泰安模式，推动了全国癌症早诊早治工作的进程。在肿瘤的规范化诊疗中，泰安市肿瘤医院推行的MDT诊疗模式取得了丰硕成果，提高了患者的生活质量和整体治愈率，这些工

作成绩的取得，都包含了广大护理工作者的辛勤付出和努力，他们为医院高质量发展作出了突出贡献。李瑞卿指出，希望护理工作继续强化思想引领，凝聚实干力量，立足卫生事业的发展 and 人民群众的健康服务需求，进一步拓展护理服务内涵，深入推进优质护理服务；同时依据医院优势和特色，进一步加强护理学科建设，创新发展多元化的护理服务模式，促进护理事业高质量发展。他勉励全院护理人员继续传承和发扬南丁格尔精神，在不断突破中创造新业绩，在持续奋斗中开拓新局面，为保障全市人民生命健康、推进卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

“踏浪前行风正劲，不负韶华争朝夕。”郑珊红希望护理工作者在市卫健委和院党委的正确领导下，继续深化“以病人为中心”的服务理念，锐意进取，砥砺前行，改善护理服务，创新服务举措，拓宽服务范围，为持续推动护理工作高质量发展，推进健康泰安建设而努力奋斗！

泰安安全媒体记者 赵鑫 通讯员 吕士芹



开展新技术新项目 护理队伍展风采

据了解，为弘扬南丁格尔无私奉献的敬业精神，深化优质护理服务内涵，泰安市肿瘤医院护理部组织开展了系列新技术、新项目，庆祝“5.12”国际护士节的到来。

创新宣教技能，举办科普视频比赛。护士是健康知识的宣教者、传播者，为了构建可视化宣教板块，提高护患沟通效果，医院护理部联合工会、癌症中心办公室，举办了健康宣教优质视频比赛。活动共有60余部作品参赛，各科室护理团队通过影像、声音、色彩、AI动画等表现手法，将晦涩难懂的专业术语“翻译”为通俗易懂、简单明了的科普知识，同时调动视觉与听觉，使人印象深刻。部分优秀作品在医院微信视频号展播，并在院内电子屏、楼宇电视滚动播出，方便群众和就诊患者随时随地学习所需知识，深受好评。部分优秀作品还在庆祝“5.12”国际护士节暨表彰大会上进行了展播。

这种以视频传播为主要形式的健康宣教科学、高效、新颖，推进了健康教育标准化、形象化、多样化，彰显了医院护理队伍的专业素养、创新素养及人文精神。

优化服务流程，将血管通路诊室

搬迁到门诊大厅。泰安市肿瘤医院血管通路诊室成立以来，通过理念导入、技能优化、人才培养等维度促进医护整体水平提升，为广大患者提供了专业、便捷、安心、贴心的服务，提升了临床患者的生活品质，改善了肿瘤患者的就医体验。为方便更多的患者群众就医，提升其获得感、幸福感、安全感，医院于2023年4月初将血管通路诊室由病房楼搬迁到门诊大厅，在方便患者、造福更多民众的同时，各项血管通路先进技术也得到进一步推广。

顺势应需而为，开设伤口造口门诊。近年来，泰安市肿瘤医院护理团队顺应大健康发展趋势，以患者需求为导向，不断拓展护理服务范围，提升护理服务内涵，为患者提供全面、全程、专业、人性化的护理服务，展现当代护理的全新形象。

随着恶性肿瘤发病率的逐年升高，伤口造口患者数量不断增长。为了让患者得到专业的伤口造口护理，促进愈合和康复，提高患者生活质量，泰安市肿瘤医院于4月26日开设了伤口造口门诊，由获得专业资格认定的伤口造口护理专科护士坐诊，通过专业医疗技术手段为患者提

供规范化、个性化的治疗及护理，并不定期为他们精心举办主题科普讲座，同时为患者及家属提供咨询、居家护理指导及心理疏导，受到患者和家属的一致称赞。大家纷纷表示，专业的护理不仅提高了生活质量，也找回了作为正常人的尊严。

开展“互联网+”护理服务。为了给不方便到医院就诊的患者提供延续护理，泰安市肿瘤医院护理部积极与互联网相关平台沟通交流，建立了“互联网+护理服务”线上平台，开展PICC维护、伤口造口护理、引流管护理、灌肠、静脉采血等10余项居家护理服务，让专业护理从病房走到门诊、走向社区、进入家庭，进一步保障了院外患者的护理质量和安全，推动护理服务贴近社会迈出了关键一步。

奋楫笃行，臻于至善；行而不辍，履践致远。泰安市肿瘤医院护理队伍将继续追寻南丁格尔的足迹，在持续改善护理服务的道路上牢记初心使命，不负韶华、不负时代，登高望远、奋力争先，奋力开创护理事业高质量发展新局面，为保障人民群众身体健康、促进泰安护理事业发展的实现作出新的更大贡献。

